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A continuación se presentan resultados comparados de las encuestas CEP a partir de procesamientos especiales incluida la 

última encuesta CEP 68 (Noviembre - Diciembre 2012), estos resultados complementan los anteriormente presentados en 

minutas anteriores. 
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Indígenas No Indígenas Indígenas No Indígenas

Aprueba Desaprueba

¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 

Gobierno? 
CEP 62 (Jun-Jul 2010, CEP 63 (Nov-Dic 2010), CEP 64 (Jun-Jul 2011), 

CEP 65 (Nov-Dic 2011), CEP 66 (Mar-Abr 2012), CEP 67 (Jul-Agos 2012), CEP 68 (Nov-Dic 2012)

CEP 62

CEP 63

CEP 64

CEP 65

CEP 66

CEP 67

CEP 68

   

 
     Fuente: Elaboración propia a partir de procesamientos de Bases de Datos SPSS, CEP 62, CEP 63, CEP 64, CEP 65, CEP 66, CEP 67, CEP 68. 

 

1. Como contexto general, se debe recordar que la última encuesta CEP (CEP 68) arroja como resultados un 31% de 

aprobación y un 51% de desaprobación a la forma como Piñera ha conducido su gobierno. 

2. Como ya se ha afirmado en minutas anteriores, se confirma la tendencia al alza en la aprobación a la forma como Piñera 

ha conducido su gobierno por parte de la población encuestada. Tanto es así, que en la población no indígena este 

indicador (32%) se incrementó 5 puntos porcentuales respecto de la medición anterior, que muestra una recuperación 

bastante rápida de este indicador. 

3. No obstante, al desagregar la muestra CEP en su composición indígena y no indígena es posible observar que la 

aprobación a la forma como Piñera ha conducido su gobierno baja 2 puntos porcentuales en la población indígena 

respecto de la medición anterior. Esta variabilidad es llamativa y podría indicar por parte de la población indígena una 

lectura de la realidad más bien coyuntural e influenciada por la parrilla informativa. 

4. Por su parte, la desaprobación de la población indígena (53%) a la forma como Piñera ha conducido su gobierno 

también es llamativa porque se incrementa en 3 puntos porcentuales respecto de la medición anterior, lo cual rompe la 

tendencia a la baja que se venía observando. 

5. Por último dos reflexiones ad hoc:  

1. Ya finalizado el proceso electoral, donde se eligió a alcaldes y concejales, la comparación y el valor predictivo 

de (des)aprobación de la oposición versus indicadores de desempeño electoral pareciera ser que no son 

intervinientes y lo que estaría indicando la evidencia observada (que no es necesaria ni suficiente) es que con 

alta desaprobación de la oposición igual es posible obtener buenos resultados electorales. Esto funciona al revés 

también, en el sentido de que si la aprobación a la forma como Piñera ha conducido su gobierno tiene (y tuvo) 

efectos en el desempeño electoral de su sector. 

2. Este sondeo, a nuestro juicio debería haber mostrado un nivel de aprobación a la forma como Piñera ha 

conducido su gobierno menor a la observada habida cuenta del clima social producido por la activación de las 

movilizaciones estudiantiles, la acentuación de la represión en contra de las comunidades indígenas, la agresión 

a los niños mapuche y la violencia sexual que se ejerce en contra de las niñas que se movilizan por demandas 

estudiantiles. Cuestión que no ocurrió, lo que demuestra que la tendencia al alza en la aprobación a la forma 

como Piñera ha conducido su gobierno ya despegó definitivamente. 


